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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 5220 Posła na Sejm RP  Pana Michała Moskala, w sprawie 
modernizacji Zalewu Zemborzyckiego w Lublinie, przedstawiam odpowiedzi na pytania. 

Pytanie 1. Proszę o przedstawienie aktualnej koncepcji rewitalizacji Zalewu 
Zemborzyckiego w Lublinie. Jaki jest aktualny zakres planowanej inwestycji? Kiedy 
mogłaby się ona rozpocząć i zakończyć? Jaki jest szacunek kosztów niezbędnych do 
poniesienia przy rewitalizacji Zalewu Zemborzyckiego?

Zadanie inwestycyjne pn. Rewitalizacja i przebudowa Zalewu Zemborzyckiego zostało 
podzielone na 6 części:

 Przebudowę zapory czołowej na dł. 573 mb wraz z jazem w km 32+900 rz. Bystrzyca 
oraz budową spustu dennego i przepławki dla ryb;

 Budowę Centrum Edukacyjno-Operacyjnego PGW Wody Polskie „Lublin – 
Zemborzyce”;

 Budowę zbiornika wstępnego na powierzchni około 35 ha wraz z jazem i przepławką 
dla ryb;

 Odbudowę przepompowni P-2 wraz ze zbiornikiem wyrównawczym, zlokalizowanym 
przy ogroblowaniu wstecznym lewym zbiornika głównego;

 Odbudowę ogroblowania wstecznego lewego na długości 1,920 km wraz 
z ogroblowaniem wstecznym prawym brzegu rzeki Bystrzyca na długości 3,660 km;

 Pogłębienie czaszy zbiornika głównego Zalewu Zemborzyckiego na powierzchni 280 
ha.

Szacunkowy łączny koszt inwestycji wskazany przez PGW Wody Polskie, obejmujący 
wykonanie dokumentacji technicznej wraz z robotami budowlanymi, wynosi około 500 
mln zł. Mając jednak na uwadze dynamicznie zmieniające się ceny oraz inflację należy 
zaznaczyć, że wartość może ulec zwiększeniu po aktualizacji.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie przeprowadzenie robót 
budowalnych zaplanowano na lata 2025-2030. Jednakże realizacja założonego 
harmonogramu jest uzależniona od pozyskania środków finansowych. 

mailto:kancelaria@mi.gov.pl
http://www.gov.pl/web/infrastruktura


2

Pytanie 2. Proszę o przedstawienie stanu zaawansowania prac.

Od 2018 r. trwa opracowanie dokumentacji projektowej wraz z uzyskiwaniem 
niezbędnych decyzji administracyjnych, umożliwiających realizację inwestycji.

Dla zadań obejmujących przebudowę zapory czołowej na długości 573 m, budowę 
przepompowni oraz zbiornika wyrównawczego jest opracowywana i aktualizowana 
dokumentacja projektowa, która pozwoli na uzyskiwanie pozwolenia wodnoprawnego. 
W 2024 r. została podpisana umowa dotycząca aktualizacji i dostosowania map 
sytuacyjno-wysokościowych wraz z niezbędną dokumentacją do obowiązującego układu 
wysokościowego dla zadania inwestycyjnego. Po opracowaniu i aktualizacji map, zostanie 
złożony wniosek do Ministerstwa Infrastruktury o uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego.

Dla zadania dotyczącego budowy Centrum Operacyjno-Edukacyjnego przy tamie, 
uzyskano w 2022 r. prawomocne pozwolenie wodnoprawne oraz prawomocne 
pozwolenie na budowę. 

Prace budowalne związane z Centrum Edukacyjno-Operacyjnego mogą zostać  
przeprowadzone dopiero po rozpoczęciu prac związanych z przebudową zapory czołowej 
na dł. 573 mb wraz z jazem na rzece Bystrzycy oraz budową spustu dennego i przepławki 
dla ryb.

Na potrzeby budowy zbiornika wstępnego jest opracowywana dokumentacja projektowa 
w celu uzyskania decyzji o uwarunkowaniach środowiskowych, z kolei na potrzeby 
przeprowadzenia prac związanych z pogłębieniem czaszy zbiornika Zalewu 
Zemborzyckiego trwa opracowanie dokumentacji projektowej w celu uzyskania 
pozwolenia wodnoprawnego.

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury 
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu 
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